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Kindergarten ,,Bergwichtel*

Weiterhin begriilen wir die ,,neuen Fiichse*
(Schulanfinger 2020). Fiir Euch wird es ein
spannendes & lehrreiches Jahr werden. Seite 11
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SSV 1846 Scheibenberg e. V.

Am 7. September 2019 fand auf unseren
Schanzen an den Orgelpfeifen das Miniski-
fliegen statt. Seite 12

Liebe Oberscheibener, liebe Scheibenberger,

auf Wunsch der Biirgerschaft mochte ich ein weiteres Mal auf
die in den letzten Wochen oft gestellte und viel diskutierte Frage
nach der Besetzung des neues Stadtrates eingehen. Wie in vielen
Gespréchen, Fragen und Vorsprachen, zuletzt auch in den beiden
Sitzungen des Rates ersichtlich, beschéftigt diese Thematik vie-
le Biirgerinnen und Biirger in Oberscheibe und Scheibenberg.
Dies ist vollig verstdndlich. Auch ich personlich habe mich nach
Konfrontation mit der Problematik durch das Landratsamt in
dieser Angelegenheit intensiv informiert, belesen und beraten
lassen miissen, um die Problematik richtig bewerten zu kénnen.

Sicher haben Sie alle den Artikel in der Freien Presse vom 21.
September 2019 gelesen. Die Tragweite wird im Bericht deut-
lich sichtbar. Wie nun auch offentlich, gegeniiber der Presse
vom Landratsamt bestitigt, lagen diesem Anfragen von Biir-
gern vor, ob Angestellte der Stadt Mitglieder des Stadtrates
seien diirfen. Wie bereits im letzten Amtsblatt berichtet, muss-
te die Besetzung des Stadtrates nach den Vorschriften der
Sachsischen Gemeindeordnung gepriift werden. Ich mochte

Bereitschaftsdienste Arzte - Seite 9

nochmals betonen, dass der Gesetzgeber keinen Ermessensspiel-
raum an dieser Stelle zulédsst. Dies bestétigte der Geschiftsfiihrer
des Sachsischen Stiddte- und Gemeindetags Mischa Woitschek
nochmals gegeniiber der Freien Presse und duflerte, dass die
Hinderungsgriinde durchaus sinnvoll seien und der Vermeidung
von Interessenskonflikten dienen.

Wichtig ist stets ein fairer, loyaler und respektvoller Umgang
miteinander. Vorwiirfe, gestiitzt auf Vermutungen, dndern die
Enttiduschung der Betroffenen und deren Wihler iiber die voran-
gegangene Situation nicht im Geringsten. Sie machen nur
weiterhin fiir einzelne das Leben schwer. Dies zeigen leider Vor-
kommnisse der letzten Wochen. Teilweise ging dies sogar soweit,
dass ein Biirger aus Scheibenberg in beleidigender und ernied-
rigender Weise beschimpft und lauthals verdéchtigt worden ist,
die rechtliche Angelegenheit um die Besetzung des Stadtrates
beim Landratsamt vorgebracht zu haben. Derartige AuBerun-
gen und die konkret gefallenen Worte, die der Biirger in betrof-
fener Art und Weise schilderte, gehoren nicht zum verniinftigen
Miteinander und bewegen sich im Bereich einer strafrechtlich
relevanten Beleidigung, ibler Nachrede und Verleumdung.
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Auch wenn die gesamte Situationen um die Besetzung des Stadt-
rates schwer zu verstehen und bedauerlich ist, muss akzeptiert
werden, dass wir uns nicht gegen die Vorschriften der
Séchsischen Gemeindeordnung und damit gegen Recht und
Gesetz stellen konnen.

An dieser Stelle mochte ich Frau Sylke Adler fiir ihr groBes En-
gagement fiir Oberscheibe und Scheibenberg in den letzten zehn
Jahren herzlich danken. Sie engagierte sich zehn Jahre lang ehren-
amtlich im Stadtrat und im Kulturausschuss. Uns allen ist bewusst,
dass sie sich nicht eigenstidndig fiir das abrupte Ende ihrer ehren-
amtlichen Tétigkeit entschieden hat. Umso schwerer ist die Situati-
on fiir Frau Adler, ihre Familie, Freunde und Wihler. Ich personlich
wiinsche Frau Sylke Adler von ganzem Herzen alles Gute, viel Er-
folg fiir die Zukunft und vor allem Gesundheit.

Dem neuen Stadtrat gehoren 12 Vertreter aus Oberscheibe und
Scheibenberg an. Diese werden in den néchsten fiinf Jahren ne-
ben den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Verwaltung und
dem Biirgermeister Ansprechpartner fiir Sie sein. Auf dem Foto
fehlt Stadtrat Rico Mey. Er war fiir den Fototermin entschuldigt
wegen eines langfristig geplanten Urlaubs.

Als erster Stellvertreter des Biirgermeisters wurde von den
Mitgliedern des Stadtrates Herr Stadtrat Dr. Ulf Meyer und
als zweite Stellvertreterin des Biirgermeisters Frau Stadtréitin
Christiane Zoénnchen gewdhlt. Die Fraktionsvorsitzenden der
einzelnen Fraktionen sind: Tilo Ficker (BF/FW), Knut Vetter
(WIR) und Thomas Fiedler (CDU). Eine Besonderheit besteht
in dieser Wahlperiode darin, dass gleich zwei Mitglieder des
Stadtrates gleichzeitig Ortschaftsrédte in Oberscheibe sind. So
arbeiten Herr Reinhold Klecha (BF/FW) und Herr Jens Ingo
KreiBig (CDU) ehrenamtlich in beiden Gremien mit.

Auch in unserem Ortsteil Oberscheibe fand bereits die kons-
tituierende Sitzung des Ortschaftsrates statt. Fiir Oberscheibe
machen sich stark: Heike Flath, Jens Ingo KreiBig, Sven Gehler,
Michael Wei3 und Reinhold Klecha. Frau Heike Flath wurde
einstimmig zur Ortsvorsteherin von Oberscheibe gewihlt. Herr
Jens Ingo KreiBig wird sich als Stellvertreter engagieren. Allen
Gewidhlten gratuliere ich nochmals herzlich. Auf dem Foto fehlt
Ortschaftsrat Reinhold Klecha, der fiir die Sitzung wegen eines
langfristig geplanten Urlaubs entschuldigt war.

Ich freue mich auf eine gute Zusammenarbeit mit allen Ort-
schafts- und Stadtriten und wiinsche uns allen eine stets kon-
struktive, zielorientierte und loyale Arbeit in beiden Gremien.
Moge das Motto ,,Suchet der Stadt Bestes“ in der neuen Periode
des Stadt- und Ortschaftsrates stets Begleiter sein.

Liebe Mitbiirgerinnen und Mitbiirger,

der Herbst ist nun da und mit ihm viele Moglichkeiten, diese
Jahreszeit in unserer schonen Region zu genieB3en. Ich wiinsche
Ihnen einen schonen Oktobermonat bei vielleicht ausgiebigen
Spaziergéngen, beim Pilze sammeln oder auch beim gemiitli-
chen Entspannen zu Hause.

Allen Schiilern wiinsche ich erholsame und schone Herbstferien.

Ankiindigen mochte ich die Indienststellung unseres neu-
en Radladers fiir den 28. Oktober 2019, um 17 Uhr, Dorfplatz
Oberscheibe. Nur mit der notwendigen technischen Ausstattung
ist es moglich, effektiv zu arbeiten. Die offizielle Indienststel-
lung des Fahrzeugs soll mit einer Vorfiithrung iiber die Vielfil-
tigkeit des Gerétes auf dem Dorfplatz in Oberscheibe erfolgen.
Alle Interessierten sind herzlich eingeladen. Nutzen Sie auch
die bestehende Moglichkeit, mit Stadt- und Ortschaftsriten
und unseren Mitarbeitern des Bauhofes und der Verwaltung ins
Gesprich zu kommen.

Es grii3t mit einem herzlichen ,,Gliick auf!*
Thr Michael Staib
Biirgermeister Bergstadt Scheibenberg
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OFFENTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Beschlusse

Bekanntgabe der Beschliisse der 6. Sitzung des Stadtrates Schei-
benberg 2019

Die sechste Sitzung des Stadtrates Scheibenberg 2019 fand am
Montag, dem 19. August 2019, im Ratssaal des Rathauses Schei-
benberg statt. Zur Sitzung waren 10 Stadtrite anwesend. Der
Stadtrat war mit 10+1 Stimmen beschlussfihig. Die wichtigsten
Beschliisse sind nachfolgend aufgefiihrt (Abdruck teilweise gekiirzt):

Beschluss Nr. 8.7/2019:

Hinderungsgriinde nach § 32 Séchsische Gemeindeordnung
(SachsGemO)

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg stellt fest, dass zwischen
der in der am 26. Mai 2019 stattgefundenen Kommunalwahl
gewidhlten Frau Sylke Adler und der Stadt Scheibenberg ein
Dienstverhiltnis besteht. Es wird festgestellt, dass Frau Sylke
Adler angestellte Arbeitnehmerin der Stadt Scheibenberg ist.

8 Ja 3 Nein

Beschluss Nr. 8.10/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg bestellt zur Fertigung der
Niederschriften der Verhandlungen des Stadtrates in stets wi-
derruflicher Weise Frau Monique Preifl zur Schriftfithrerin so-
wie als stellvertretende Schriftfithrerin Frau Marie Ullmann.

11 Ja 0 Nein

Beschluss Nr. 8.11/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg bestellt die Mitglieder und
deren Stellvertreter fiir den Bau- und Verwaltungsausschuss wi-
derruflich gemif § 42 SachsGemO wie folgt:

Bau- und Verwaltungsausschuss:

Mitglied Stellvertreter
Christiane Zonnchen (BF/FW)
Rico Mey (BF/FW)

Tilo Ficker (BF/FW)

Knut Vetter (WIR)

Jorg HeiBe (BF/FW)

Axel Mengdehl (BF/FW)
Reinhold Klecha (BF/FW)
Dr. Ulf Meyer* (BF/FW)

Ralf Bortné (WIR) Robin Behnert (WIR)
Thomas Fiedler (CDU) Jens Ingo KreiBig (CDU)
11Ja 0 Nein

Beschluss Nr. 8.12/1:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg bestellt die Mitglieder und
deren Stellvertreter fiir den Kultur-, Sport- und Sozialausschuss
widerruflich gemaB §§ 43, 42 SachsGemO wie folgt:

Kultur-, Sport- und Sozialausschuss:

Mitglied Stellvertreter

Dr. Ulf Meyer (BF/FW) Rico Mey (BF/FW)
Axel Mengdehl (BF/FW) Jorg HeiBBe (BF/FW)
Ralf Bortné (WIR) Knut Vetter (WIR)
Jens Ingo KreiBig (CDU) Thomas Fiedler (CDU).
11 Ja 0 Nein

Beschluss 8.12/2:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg bestellt sachkundige Biir-
ger und deren Stellvertreter fiir den Kultur-, Sport- und Sozial-
ausschuss widerruflich geméaf §§ 43,42 SachsGemO wie folgt:

Kultur-, Sport- und Sozialausschuss:

Sachkundige Biirger Sachkundige Biirger Stellv.
Heike Flath José Matavele
Anika Vetter Ronny Meichsner

Daniela Baumann Peter Schmidt

11 Ja 0 Nein

Beschluss Nr. 8.13/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg bestellt die Mitglieder fiir
den Altestenrat und deren Stellvertreter gemaB §§ 45 SéchsGe-
mO i.V.m. § 7 der Hauptsatzung und § 28 der Geschéftsordnung.
Gleichzeitig werden damit die Vorsitzenden der im Stadtrat ver-
tretenen Fraktionen und deren Stellvertreter benannt:

Altestenrat:

Mitglied Stellvertreter

Tilo Ficker (BF/FW) wird nachtrgl. benannt (BF/FW)
Knut Vetter (WIR) Ralf Bortné (WIR)

Thomas Fiedler (CDU) Jens Ingo KreiBig (CDU).

11 Ja 0 Nein

Beschluss Nr. 8.14/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg bestellt die Mitglieder und
deren Stellvertreter fiir den Gemeinschaftsausschuss gemaf3 § 40
SdchsKomZG i.V.m. § 4 der Gemeinschaftsvereinbarung wie folgt:

Gemeinschaftsausschuss:

Mitglied Stellvertreter
Tilo Ficker (BF/FW)
Reinhold Klecha (BF/FW)
Robin Behnert (WIR)

Christiane Zonnchen (BF/FW)
Axel Mengdehl (BF/FW)
Ralf Bortné (WIR).

11 Ja 0 Nein
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Beschluss Nr. 8.15/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg bestellt Herrn Tilo Ficker
zum weiteren Vertreter der Stadt Scheibenberg in die Verbands-
versammlung des Abwasserzweckverbandes ,,Oberes Zschopau-
und Sehmatal“.

11 Ja 0 Nein

Beschluss Nr. 8.19/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg beschlieB3t, den Zuschlag fiir
das Los 3 — Massivholzelemente, Zimmerer- und Geriistbau fiir den
Erweiterungsbau Kindergarten Bergwichtel in Scheibenberg dem
wirtschaftlichsten Bieter, der Zimmerei Ronny Bartneck aus Zwo-
nitz, zum Bruttopreis von 359.229,51 Euro zu erteilen.

11 Ja 0 Nein

Beschluss Nr. 8.18/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg beschlie3t, dem Rassege-
fliigelzuchtverein Scheibenberg e.V. fiir die baulichen MafB3nah-
men zur Erhaltung des Vereinsheimes (mit Vorlage der Rech-
nung fiir die Neuverlegung des Fubodens) einen Zuschuss als
Vereinsforderung in Hohe von 4.500,00 Euro zu gewéhren.

11 Ja 0 Nein

Beschluss Nr. 8.20.:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg genehmigt den Nachtrag
Nr. 3 fiir das Los 10.1 — Trockenbauarbeiten zur Sanierung Ge-
baude Markt 4 in Scheibenberg in Hohe von 5.162,10 Euro brut-
to. Es handelt sich um eine vorgezogene Leistung, sodass sich
die Baukosten dadurch nicht erh6hen.

11 Ja 0 Nein

Beschluss Nr. 8.21/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg genehmigt den Nachtrag
Nr. 3 fiir das Los 17 — Heizung, Liiftung, Sanitir zur Sanierung
Gebiude Markt 4 in Scheibenberg in Hohe von 7.180,86 Euro
brutto.

11 Ja 0 Nein

Beschluss Nr. 8.22/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg genehmigt den Nachtrag
Nr. 3 fiir das Los 5 — Dachdeckerarbeiten zur Sanierung Gebéau-
de Markt 4 in Scheibenberg in Hohe von 10.631,02 Euro brutto.

10 Ja 1 Nein

Beschluss Nr. 8.23/2019

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg beschlief3t, die Anpassung
der bautechnischen Nachweise zur Einhaltung der Energieein-
sparverordnung sowie der Raumakustik und des Schallschutzes

beim Bauvorhaben Bildungs- und Begegnungsstitte ,,Christian Leh-
mann“ durch die Bauconzept Planungsgesellschaft mbH aus Lich-
tenstein in Hohe von 12.164,18 Euro brutto vornehmen zu lassen.

9 Ja 2 Nein

Beschluss Nr. 8.24/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg beschlie3t, die Umverle-
gung von Leitungen fiir StraBenbeleuchtung beim Erschlie-
Bungsvorhaben Baugebiet Am Pfarrlehn in Hohe von 2.177,68
Euro vornehmen zu lassen.

11 Ja 0 Nein

Beschluss Nr. 8.25/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg nimmt Kenntnis von den
Personal- und Sachkosten fiir Kindertageseinrichtungen in der
Stadt Scheibenberg und macht diese entsprechend den einschla-
gigen Vorschriften 6ffentlich bekannt.

11 Ja 0 Nein

Beschluss Nr. 8.26/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg beschlie3t die Anschaffung
von Softwarelizenzen fiir das Serverbetriebssystem, Emailser-
ver und Antivirussoftware in Hohe von insgesamt 5.705,81 Euro
brutto. Die Beschaffung soll iiber die Grzanna Biiro-Service
GmbH erfolgen.

11 Ja 0 Nein

Beschluss Nr. 8.27/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg genehmigt die Auftrags-
vergabe an die Ascherslebener Computer GmbH zur Aktuali-
sierung der Software ALVA 9 im Rathaus in Hohe von 3.089,24
Euro brutto und den Abschluss eines Wartungsvertrages fiir die
Software in Hohe von 71,40 Euro brutto monatlich.

11 Ja 0 Nein

Beschluss Nr. 8.29/2019:

Der Stadtrat der Stadt Scheibenberg gibt dem Antrag des MC
Scheibenberg e.V. vom 6. August 2019 in der Art und Weise statt,
als dass dem Verein der Sommerlagerplatz unter den Bedingungen
des Mustervertrages am:

11.-12. Oktober 2019 Vorbereitungsarbeiten
13. Oktober 2019 Ostdeutsche Fahrrad Trial Meisterschaft

zur Verfiigung gestellt wird.
Ein Nutzungsentgelt wird ausnahmsweise nicht erhoben.

11 Ja 0 Nein
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Sitzungstermine

Bau und Verwaltungsausschuss Dienstag, 8. Oktober2019
18.00 Uhr im Ratssaal, Rathaus Scheibenberg

Ortschaftsrat, Oberscheibe Mittwoch, 23. Oktober 2019
19.00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus Oberscheibe

Stadtratssitzung Montag, 28. Oktober 2019
18.00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus Oberscheibe

Das Ordnungsamt informiert!

Im 1. Halbjahr 2019 wurden in Verantwortung des Landratsam-
tes Erzgebirgskreis, SG Bufigeldstelle / Verkehrsiiberwachung
wieder Geschwindigkeitsmessungen im Stadtgebiet Scheiben-
berg mit dem Ortsteil Oberscheibe durchgefiihrt. Insgesamt gab
es 13 Kontrolltage, an denen insgesamt 4.116 Fahrzeuge gemes-
sen worden sind.

Hierbei wurden insgesamt 110 Verwarnungs- / Bufigelder er-
hoben. Die hierbei hochste gemessene Geschwindigkeit lag bei
80 km/h; festgestellt in der Ortslage Oberscheibe, S 268 Haupt-
stra3e in Richtung Crottendorf.

Zu hohe Geschwindigkeit zdhlt nach wie vor zur Todesursache
Nr. 1 in Deutschland. Wir bitten daher nochmals eindringlich,
dass sich alle Verkehrsteilnehmer an die vorgeschriebene Hochst-
geschwindigkeit halten sowie gegenseitige Achtung und Riick-
sichtnahme walten lassen.

W Bergstadt

Scheibenberg @O

Werte Biirgerinnen und Biirger,
ich lade Sie herzlich zur

BURGERVERSAMMLUNG

am Donnerstag, dem 14. November 2019
um 19.00 Uhr in das Dorfgemeinschaftshaus
Oberscheibe (Alte Dorfschule) ein.

Themen:

- Jahresriickblick

- Bericht iiber das Baugeschehen

- Bericht Wahlen 2019

- Bericht Ausbildung Stadtverwaltung Scheibenberg

- Finanzbericht

- Fragestunde

- Jahresriickblick als Video (Herr Frohmut Naumann)

Mit freundlichen GriiBen

Michael Staib
Biirgermeister

Offentliche Ausschreibung Verkauf
eines Baugrundstiickes ,,Am Pfarrlehn

Die Stadt Scheibenberg schreibt gemif3 Verwaltungsvorschrift
iiber die VerduBerung kommunaler Grundstiicke (VWV kom-
munale GrundstiicksverduBerung) des Sichsischen Staatsmi-
nisterium des Innern vom 13. April 2017 eine Teilfliche des
Flurstiicks 273/3 der Gemarkung Scheibenberg unter den nach-
folgenden Bedingungen 6ffentlich zum Verkauf aus:

Mindestgebot gemif3 Séichsischer Gemeindeordnung: 36.750 Euro

Objektbeschreibung

Lage, Grofe: Das Objekt liegt ca. 550 m vom Stadtzentrum ent-
fernt. Das Flurstiick 273/3 der Gemarkung Scheibenberg hat
eine GroBe von 750 m?.

Bauliche Anlagen: Das Grundstiick ist unbebaut.
Lasten und Rechte: keine

ErschlieBung: Das Baugebiet Am Pfarrlehn wird mit Trinkwasser,
Abwasser, Strom, Gas und Telekommunikation erschlossen.

Baurecht: Das Grundstiick befindet sich im Bebauungsplangebiet
Nr. 9 der Stadt Scheibenberg ,,Am Pfarrlehn®

Ausschreibungsbedingungen

1. Haftungsausschluss

Fiir Inhalt und Richtigkeit der Ausschreibungs- und Verkaufs-
unterlagen ist jegliche Haftung ausgeschlossen. Es handelt sich
hierbei um eine unverbindliche Aufforderung zur Abgabe von
Angeboten, die nicht den Bestimmungen der VOL/VOB un-
terliegt. Bei der Ausschreibung von Grundstiicken handelt es
sich um ein Verfahren, das mit gleichnamigen Verfahren nach
der Verdingungsordnung fiir Bauleistungen (VOB) und Verdin-
gungsverordnung fiir Leistungen (VOL) nicht vergleichbar ist.

2. Besondere Vertragsbedingungen

Die Stadt Scheibenberg beabsichtigt, mit der ErschlieBung des
Baugebietes ,,Am Pfarrlehn“ Grundstiicke fiir bauwillige Fami-
lien bereitzustellen. Es sollen damit die Ansiedlungsmoglichkei-
ten in der Stadt Scheibenberg verbessert werden. Grundstiicks-
spekulationen sind ausgeschlossen. Der Kéufer geht mit dem
Unterzeichnen des Kaufvertrages eine unwiderrufliche Investi-
tionsverpflichtung ein, innerhalb von 3 Jahren ein Wohngebédude
zur Selbstnutzung zu errichten.

Dariiber hinaus wird sich die Stadt Scheibenberg eine Mehrer-
losklausel fiir die Dauer von 5 Jahren fiir den Fall eines Wei-
terverkaufes und ein Riickkaufsrecht fiir den Fall der Nichter-
fiillung der Investitionsverpflichtung einrdumen lassen, welches
grundbuchméBig durch eine an rangbereiter Stelle einzutragen-
de Riickauflassungsvormerkung abzusichern sein wird (vgl. ITI.
2.VwV kommunale Grundstiicksverdulerung).

3. Priifverpflichtung

Im Gebiet der Stadt Scheibenberg sind tiber Jahrhunderte hin-
weg bergbauliche Arbeiten durchgefiihrt worden. Im Zusam-
menhang mit Bauvorhaben sind alle Baugruben von einem
fachkundigen Ingenieurgeologen oder Baugrundingenieur auf
das Vorhandensein von Gangausbissbereichen und Spuren al-
ten Bergbaues tiberpriifen zu lassen. Der potentielle Erwerber
verpflichtet sich, vor Abschluss des notariellen Kaufvertrages
eine auf sein Vorhaben angepasste Baugrunduntersuchung vor-
zunehmen. Sollte sich daraus eine Unbebaubarkeit des Bau-
grundstiickes ergeben, kann der Interessent von seinem Ange-
bot zuriicktreten.
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4. Besuchsberechtigungen

Die Besichtigung ist von offentlichen Straen und Wegen aus
moglich. Das Betreten der Ausschreibungsobjekte ist nur auf
Anfrage und im Beisein eines Mitarbeiters der Stadtverwal-
tung Scheibenberg oder eines von ihr beauftragten Vertreters
zuldssig. Wir weisen darauf hin, dass das ungenehmigte Betreten
nicht gestattet ist. Weitere Auskiinfte erteilt das Bau- und Lie-
genschaftsamt der Stadt Scheibenberg unter

der Tel.-Nr. 037349/663-22 oder 663-23.

5. Einzelheiten des Ausschreibungsverfahrens
5.1 Abgabe des Gebotes
Das Gebot bedarf der Schriftform und ist bei der

Stadt Scheibenberg

Bau- und Liegenschaftsamt
Rudolf-Breitscheid-Strale 35
09481 Scheibenberg

bis spatestens 23. Oktober 2019 einzureichen.

Das Gebot muss in einem verschlossenen Umschlag, versehen
mit der oben genannten Adresse, der Kennzeichnung ,,Aus-
schreibung Flurstiick 273/3 Gemarkung Scheibenberg® und dem
vollstdndigen Absender eingereicht werden.

Bei einer anderen als der oben genannten Adresse eingehende
Gebote sowie Gebote, die nicht der hier geforderten dufleren
Form entsprechen, konnen nicht beriicksichtigt werden.

5.2 Inhalt des Gebotes

Es kann ausschliellich ein Kaufantrag auf das angegebene Flur-
stlick 273/3 der Gemarkung Scheibenberg abgegeben werden.
Eine VerduBerung von Teilflachen erfolgt nicht. Gebote, die sich
lediglich auf einen Teil des ausgeschriebenen Objektes beziehen,
konnen nicht beriicksichtigt werden. Zum Nachweis der Kauf-
preisfinanzierung ist mit dem Angebot ein Vermogensnachweis
oder eine schriftliche Bestdtigung einer Bank vorzulegen, die
der Bankaufsicht eines Staates der Europdischen Union oder
der Schweiz unterliegt. Des Weiteren sind ein aussagefdhiges
Nutzungskonzept vorzulegen und die Angabe der geplanten In-
vestitionen zu benennen.

Ein Rechtsanspruch auf Erwerb leitet sich aus der Teilnahme an
der Ausschreibung nicht ab.

Alle mit der Verduerung des Grundstiicks im Zusammenhang
stehenden Kosten tragt der Kaufer.

Gebote werden nur beriicksichtigt, wenn sie mindestens dem
vorgenannten Mindestgebot entsprechen und keine der Aus-
schreibung widersprechende Bedingungen beinhalten.

5.3 Verfahrensweise nach Gebotseroffnung

Der Stadt Scheibenberg steht es frei, bis zur endgiiltigen Ent-
scheidung iiber den Zuschlag zur Aufklarung des Gebotes wei-
tere Informationen von den Bietern abzufordern. Gemif$3 § 33
Bundesdatenschutzgesetz (BDSG) und Datenschutzgrundver-
ordnung (DSGVO) wird darauf hingewiesen, dass die perso-
nenbezogenen Daten zur Auswertung der Gebote verwaltungs-
intern elektronisch gespeichert, verarbeitet und genutzt, jedoch
nicht extern weitergegeben werden.

6. Zuschlagserteilung
In die Bewertung der Gebote werden u. a. die vorgesehene Nut-

zungskonzeption, soziale Kriterien, die Position auf der Warte-
liste zum Grundstiickserwerb und der angegebene Gebotspreis
beriicksichtigt. Die Entscheidung iiber den Verkauf trifft das

zustidndige Organ der Stadt Scheibenberg. Die Stadt Scheiben-
berg ist nicht verpflichtet, an einen bestimmten Bieter zu ver-
kaufen bzw. an den Hochstbietenden oder irgendeinem Bieter
oder tiberhaupt zu verkaufen. Aufwendungen der Bieter werden
nicht erstattet.

Ansprechpartner

Stadtverwaltung Scheibenberg, Bau- und Liegenschaftsamt
Amtsleiter Herr Bergmann, Rudolf-Breitscheid-Strafie 35
09481 Scheibenberg, Tel.: 037349/663-22

E-Mail: a.bergmann@scheibenberg.de

Krels Erzgebirgskreis Fortflihrungsnachweis 00285
kung i g (127) E
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Sprechstunde des Friedensrichters

Der Friedensrichter Herr Gunter Groschupf hiilt an
jedem 2. Montag im Monat seine Sprechstunde ab.

Die ndichste Sprechstunde findet am 14. Oktober 2019,
17.00 Uhr bis 18.00 Uhr im Rathaus Scheibenberg,
1. Obergeschoss, Zimmer gegeniiber dem Aufzug, statt.

Gerne konnen Sie zur genannten Zeit Herrn Groschupf
unter 037349 / 66318 telefonisch kontaktieren.

AuBerhalb der Sprechstunde ist Herr Groschupf ab 19.30 Uhr
unter der Telefonnummer 037349 / 7087 zu erreichen.

www.scheibenberg.de

Unsere Bergstadt Scheibenberg im Internet.
Webcams - Neuigkeiten - Amtsblatt - Informationen
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STADTNACHRICHTEN

Veranstaltungen Bergstadt
Scheibenberg und Schiettau
im Oktober 2019

04.10. Klubabend

18:30 Uhr  Feuerwehrdepot Scheibenberg
Skatverein ,,Grundehrlich*

06.10. Erntedankfest

10:00 Uhr  Sankt Johanniskirche Scheibenberg
Ev.-Lutherische Kirche Sankt Johannis Scheibenberg

08.10. Aktivgruppe Regenbogen

14:00 Uhr  Rudolf-Breitscheid-Stra3e 41
Scheibenberger Netz e. V.

12.10. Quartal Crucis

19:00 Uhr  Brauerei Fiedler
Bergknapp- und Briiderschaft
Oberscheibe/Scheibenberg e. V.

13.10. Gottesdienst

09:00 Uhr  Sankt Johanniskirche Scheibenberg
Ev.-Lutherische Kirche Sankt Johannis Scheibenberg

16.10. Seniorenkreis

14:00 Uhr  Landeskirchliche Gemeinschaft, Pfortelgasse
Evangelisch-methodistische Kirche

17.10. Musik und Literatur im Rittersaal

19:30 Uhr  Schloss Schlettau, Rittersaal
Forderverein Schlof Schlettau e. V.

18.10. Klubabend

18:30 Uhr  Feuerwehrdepot Scheibenberg
Skatverein ,,Grundehrlich*

20.10. Gottesdienst

08:45 Uhr  Landeskirchliche Gemeinschaft, Pfortelgasse
Evangelisch-methodistische Kirche

20.10. Gottesdienst

10:00 Uhr  Sankt Johanniskirche Scheibenberg
Ev.-Lutherische Kirche Sankt Johannis Scheibenberg

20.10. Tag des traditionellen Handwerks

10:00 Uhr  Schloss Schlettau
Forderverein Schlof3 Schlettau e. V.

21.10. Mitternachtsschlossfiihrung (ab 8 Jahren)

21:00 Uhr  Schloss Schlettau
Forderverein Schlof3 Schlettau e. V.

22.10. Aktivgruppe Regenbogen

14:00 Uhr  Rudolf-Breitscheid-Stra3e 41
Scheibenberger Netz e. V.

24.10. (Un)ruhestindler

1400 Uhr  Rudolf-Breitscheid-Strafle 41
Scheibenberger Netz e. V.

27.10. Konzertgottesdienst

10:00 Uhr  Sankt Johanniskirche Scheibenberg

Ev.-Lutherische Kirche Sankt Johannis Scheibenberg

31.10.
10:00 Uhr

Reformationsfest
Sankt Johanniskirche Scheibenberg
Ev.-Lutherische Kirche Sankt Johannis Scheibenberg

Liebe Kinder!

Jetzt habt ihr die Chance einmal ordentlich eure Zimmer auf-
zurdumen. Nicht mehr benotigte Spielsachen, Biicher, DVD‘s,
CD‘s und allerlei Krimskrams konntet ihr zum Verkauf anbieten.

Am Sonnabend, dem 2. November soll im Eingang der Apotheke
ein Kinderflohmarkt von Kindern fiir Kinder organisiert werden.

Habt ihr Interesse und wollt euch etwas Geld verdienen?
Dann meldet euch bitte bis 18. Oktober 2019 bei Frau Martin im
Rathaus Scheibenberg. Wir freuen uns, wenn ihr damit in unsere

Kirmes etwas mehr Leben bringt.

Eure Stadtverwaltung Scheibenberg

Fur unser ,Kirmesstiibchen*
fur Kinder am 2. & 3. November
im Sonnentirzimmer suchen
wir Autorennbahnen, die zur Ver-
fliigung gestellit werden kdnnen.

(naturlich nur als Leihgabe)

Blaues Kreuz

Suchtkrankenhilfe

Rat und Hilfe aus christlicher Verantwortung fiir
Alkoholkranke und Suchtgefiihrdete sowie deren
Angehdorige und Freunde

Blaues Kreuz in DEUTSCHLAND e.V.
Fachverband des Diakonischen Werkes

Scheibenberg

Jeden 1. und 3. Freitag im Monat, im Haus der
Landeskirchlichen Gemeinschaft, Pfortelgasse 5,
Beginn: 19.30 Uhr

4. und 18. Oktober 2019

Suchtberatungsstelle

Jeden Mittwoch 15.00 — 18.00 Uhr
Barbara-Uthmann-Ring 157/158

09456 Annaberg-Buchholz - Tel. 03733/556702

Zusitzliche Kontaktaufnahme:

Sozial./Suchttherapeut Frank Gerlach, Hauptstraie 26
09439 Amtsberg OT Weiflbach, Tel. 03725/22901 bzw.
Blaukreuzgruppenleiterin Petra Hunger

Tel. 037349/8219

Seite 7
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Sprechzeiten Rathaus Scheibenberg

Montag 9.00 Uhr - 12.00 Uhr

Dienstag 9.00 Uhr - 12.00 Uhr 14.00 Uhr - 18.00 Uhr
Mittwoch geschlossen

Donnerstag ~ 9.00 Uhr — 12.00 Uhr 14.00 Uhr - 18.00 Uhr
Freitag 9.00 Uhr - 12.00 Uhr

Sprechzeiten Einwohnermeldeamt

Montag 13.00 Uhr - 17.00 Uhr Scheibenberg

Dienstag 8.00 Uhr - 12.00 Uhr Crottendorf
13.00 Uhr - 18.00 Uhr Crottendorf

Mittwoch geschlossen

Donnerstag  8.00 Uhr — 12.00 Uhr Crottendorf
13.00 Uhr - 17.00 Uhr Schlettau

Freitag geschlossen

Information aus dem Einwohnermeldeamt

Am Montag, dem 14.10.2019 bleibt die AuBlenstelle des Einwoh-
nermeldeamtes in Scheibenberg geschlossen. Ab Dienstag, dem
15.10.2019 sind wir wieder wie gewohnt zu den angegebenen
Offnungszeiten fiir Sie erreichbar.

Heimatmuseum

Wenn Sie unser Heimatmuseum besichtigen mochten, melden
Sie sich bitte zur Terminvereinbarung in der Stadtverwaltung
Scheibenberg, Frau Martin, Tel. 037349/66314.

Feuerwehrdienste

Scheibenberg:

Montag, 7. Oktober 2019, 19.00 Uhr, Geridtehaus
Ubung Brandbekimpfung mit Atemschutz-
nachweis nach FwDV 3 & 7 (R. Létsch)

Montag, 21. Oktober 2019, 19.00 Uhr, Gerédtehaus
Ubung nach FwDV 3 Ausbildung Maschinisten
(M. Gladewitz & R. Mey)

Oberscheibe:

Freitag, 4. Oktober 2019, 19.00 Uhr, Geritehaus
Brandschutzkontrolle Wanderhiitte (Wehrleitung)

Freitag, 11. Oktober 2019, 19.00 Uhr, Gerédtehaus
Einsatziibung Springerweg (Wehrleitung)

Freitag, 25. Oktober 2019, 19.00 Uhr, Geritehaus
Priifen priifpflichtiger Gerdte /
Winterfestmachung (Wehrleitung)

Jugendfeuerwehr:

Montag, 14. Oktober 2019, 16.30 Uhr, Geritehaus

Besuch einer Rettungswache

Jubilsen %@&
- Oktober & November - i b

Geburtstage v
02. November Frau Maritta Loos, Dorfstraf3e 18B 70
03. November Frau Marianne Ficker, A.-Bebel-Straf3e 44 80
19. November Frau Edeltraud Endt, Bergstrale 14 80
25.November Frau Gondela Enders, Dorfstra3e 17 80
Ehejubiléen

18. Oktober zum 50. Hochzeitstag
Herr Christoph und Frau Heidi Knorr, August-Bebel-Strafle 32

25. Oktober zum 50. Hochzeitstag
Herr Bernd und Frau Ursula Trommler, Dorfstraf3e 5

Die Stadtverwaltung gratuliert allen Jubilaren auf das Herzlichste.

Wir haben eine Losung gefunden, Thre Jubilien wieder im Amts-
blatt veroffentlichen zu konnen. Dafiir benotigen wir Thre Mitwir-
kung. Bitte senden Sie uns das Ihnen zugesandte Formular fiir die
Zustimmung unbedingt zuriick. Wir sind der Meinung, dass der
Besuch des Biirgermeisters und der Kindergartenkinder in einer
lebens- und liebenswerten Kleinstadt wie Scheibenberg zu einem
guten Miteinander gehoren. Wir gratulieren allen Jubilaren auf das
Herzlichste.

Zu Ihrem Geburtstag (70.,75., 80., 85., 90., 95.,100. Geburtstag) so-
wie Threm Ehejubilium (ab dem 50.) gratuliert Thnen, Ihr Einver-
stiindnis vorausgesetzt, der Biirgermeister oder ein Stellvertreter
im Rahmen eines kurzen Besuches personlich. Unsere Kindergar-
tenkinder besuchen nach Maglichkeit ebenfalls alle Geburtstags-
kinder und Jubilare.

. Spendenkonto
, Fiir unner Scheimbarg**

Erzgebirgssparkasse

IBAN:
BIC:

DE37 8705 4000 3582 0001 75
WELADEDISTB
Kontostand per 15. September 2019: 1.043,40 Euro

Wir mochten uns ganz herzlich fiir Ihre Spende bedanken!

Sirenenprobelaufe

Die Sirenenprobe wird immer am 1. Samstag des Monats, 11.00 Uhr
durchgefiihrt. Ist der Samstag ein Feiertag, dann findet der Probe-
lauf am 2. Samstag des Monats statt. Das Probesignal ist ein Dau-
erton von 12 Sekunden.

Termin: Samstag, der 5. Oktober 2019
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BEREITSCHAFTSDIENSTE

Arztlicher Bereitschaftsdienst

Der idrztliche Bereitschaftsdienst (Bereitschaftsdienstzeiten: s.u.)
ist unter der einheitlichen Rufnummer 116117 zu erreichen.

Bereitschaftsdienstzeiten:

Mo/Di/Do 19.00 bis 7.00 Uhr des Folgetages
Mi 14.00 bis 7.00 Uhr des Folgetages
Wochenende Fr 14.00 Uhr bis Mo 7.00 Uhr
Feiertage 7.00 bis 7.00 Uhr des Folgetages

URLAUB 14. bis 18. Oktober 2019 Arztpraxis Mynett

Die Vertretung iibernimmt die Arztpraxis:
Dipl.-Med. H. und M. Oehme, An der Arztpraxis 56
09474 Crottendorf, Telefon: 037344/8261

Zahnarztlicher Bereitschaftsdienst

03.10. Praxis Tarek Ashi Bahnhofstr. 2,
Tel. 037297/4473 Thum
04.10. Praxis Miiller Grofe Kirchgasse 6,
Tel. 03733/57583 Annaberg-Buchholz
05.10.+ 06.10. Praxis Hobrig Annaberger Str. 1,
Tel. 037297/4423 Thum / OT Herold
12.10.+13.10.  Praxis AwiBus B.-Uthmann-Ring 156,
Tel. 03733/57583 Annaberg-Buchholz
19.10. + 20.10. Praxis Horwath Karlsbader Str. 3,
Tel. 03733/66046 Annaberg-Buchholz
26.10. + 27.10. Zornitsa Dimitrova Buchholzer Str. 14,
Tel. 03733/23490 Annaberg-Buchholz
31.10. Dr. med. Giinl Geyersdorfer Str. 13,

Tel. 03733/51576 Annaberg-Buchholz

Der zahnirztliche Bereitschaftsdienst erfolgt in den Praxen
der genannten niedergelassenen Zahnérzte samstags in der
Zeit von 8.00 bis 11.00 Uhr, sonntags in der Zeit von 10.00
bis 11.00 Uhr. Anderungen entnehmen Sie bitte der Presse!
(Freie Presse samstags, Annaberger Lokalseite Verschiedenes)
Oder unter: www.zahnirzte-in-sachsen.de | Probleme mit
den ,,Dritten“? Reparaturdienst im ADL-Auftragsannahme
erfolgt durch den Zahnirzte-Notdienst, Zeppelinstrae 10,
09456 Annaberg-Buchholz.

URLAUB 11. bis 18. Oktober 2019 Zahnarztpraxis Dr. B. Béhme

Die Vertretung iibernimmt die Arztpraxis:
DS A.Grummt, B6hmische Str.9,
09487 Schlettau, Telefon: 03733/61282

Tierarztlicher Bereitschaftsdienst

30.09.— 06.10. kein Bereitschaftsdienst

07.10.-13.10. TA Armbrecht Schlettau
Tel. 0162/3280467
Tel. 0162/3794419

14.10.-20.10. Dr. Dathe-Schulz Gelenau
Tel. 0174/3160020

21.10.-27.10. TA Geisler Annaberg-Buchholz
Tel. 0160/96246798
TA Lindner Thum OT Herold
Tel. 0162/3794419

28.10.—- 03.11. kein Bereitschaftsdienst

Der Bereitschaftsdienst beginnt wochentags jeweils 18.00 Uhr
und endet am darauffolgenden Tag 6.00 Uhr. Die Wochenend-
bereitschaft beginnt Freitag 18.00 Uhr und endet Montag 6.00 Uhr.
Es wird gebeten, den tierdrztlichen Bereitschaftsdienst nur in
dringenden Fillen in Anspruch zu nehmen und sich vor dem Be-
such des Notdienstes telefonisch anzukiindigen.

Deutsches

Rotes

Kreuz
Nicht vergessen:

Spenden
»Sie Blut!

Blutspende-Aktion

Scheibenberg
Arztpraxis DM Mynett
Rudolf-Breitscheid-Str. 41

Mittwoch, 23. Oktober 2019
15:00 bis 19:00 Uhr

Bitte P gen — Blutspende ab 18 Jahren!

" s .
1st | Serv

DRK-Blutsj

telefon: 0800 / 11 949 11 | www.blutspende.de

AMTSBLATT SCHEIBENBERG

Liebe Scheibenberger, werte Kunden und Giiste,
Redaktionsschluss fiir das Amtsblatt
ist der 15. des Vormonats.

Inhalte bitte an: amtsblatt@scheibenberg.de senden.

Seite 9
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NACHRICHTEN -
ORTSTEIL OBERSCHEIBE

OBERSCHEIBE

&

DANKESCHON

Fiir das Fest zum 25-jihrigen Jubildum des Zusammenschlusses
Oberscheibe-Scheibenberg maochten wir uns bei allen Helfern,
besonders bei den Kameradinnen und Kameraden der FFW
Oberscheibe, dem Partyservice Elvira Bachmann, allen Sponso-
ren, Spendern, Organisatoren sowie Biirgerinnen und Biirgern fiir das
gelungene Fest bei herrlichstem Sommerwetter ganz herzlich bedanken.

Liebe Biirgerinnen und Biirger von Oberscheibe,
liebe Scheibenberger, sehr verehrte Giiste,

im Monat September hat der neu gewéhlte Ortschaftsrat seine
konstituierende Sitzung durchgefiihrt, dabei wurden die neue
Ortsvorsteherin des Ortsteiles Frau Heike Flath und ihr Stell-
vertreter Herr Jens Ingo Krei3ig gewihlt. Durch das in uns ge-
setzte Vertrauen der Biirgerschaft von Oberscheibe und die ein-
stimmige Wahl durch die anwesenden Ortschaftsrite ist dies fiir
die jetzige Legislaturperiode entschieden.

Wir bedanken uns und mochten mit Thnen, liebe Biirgerinnen
und Biirger, gemeinsam fiir den Ortsteil Oberscheibe gute Ent-
scheidungen treffen, verantwortlich und generationsiibergrei-
fend die Zukunft unseres Dorfes mitbestimmen und gestalten.
Dabei werden wir mit unserem aktiven Partner Scheibenberg
weiter gemeinsame Ziele fiir das Wohl unserer Kinder und
Jugendlichen, wie den Bau der Kinderkrippe, den Ausbau der
Kindertagesstitte, den Erhalt der Grund- und Oberschule sowie
den Erweiterungsbau der Turnhalle verfolgen und unterstiitzen.
An dieser Stelle griiBen wir alle, die ein Studium aufnehmen
bzw. bereits Studenten sind. Wir wiinschen viel Erfolg und Aus-
dauer fiir das beginnende Semester.

Im Namen des Ortschaftsrates griiit Sie herzlich

Heike Flath
Ortsvorsteherin

Freiwillige Feuerwehr Oberscheibe
Stadt Scheibenberg

Werte Einwohner von Scheibenberg und Oberscheibe,

dieses Jahr fand unser traditionelles Grillfest mal an einem Frei-
tag statt, da am Samstag die ,,Silberhochzeit“ von Scheibenberg
und Oberscheibe gefeiert wurde.

Wir konnten uns trotzdem {iiber zahlreiche Géste aus Scheiben-
berg, Unterscheibe, Markersbach und natiirlich auch aus Ober-
scheibe freuen. Von der Hiipfburg waren alle Kinder begeistert
und zu spéterer Stunde gab es einen Lampion- und Fackelum-
zug durch unseren Ort. Fiir die tolle musikalische Unterhaltung
und Stimmung sorgte die Klimperkiste Crottendorf. Die Leitung
der Feuerwehr Oberscheibe mochte sich bei allen Gésten und
Helfern recht herzlich bedanken. Ein Dank gilt auch unseren
Dorfplatznachbarn, die fiir die Larmbeléstigung immer wieder
Verstdndnis zeigen. Auf die tatkriftige Unterstiitzung der Brau-
erei Fiedler konnten wir uns wieder wie jedes Jahr verlassen.

Bedanken mochten wir uns auch bei unserem Biirgermeister,
bei der Stadtverwaltung, dem Kulturausschuss und dem Bauhof
der Stadt Scheibenberg fiir die gute Zusammenarbeit bei der
Organisation dieses Festwochenendes. Die gute Mithilfe des
Ortschaftsrates, der Firma Elektro Groschopp, des Partyservice
Elvira Bachmann und der Familie Roder trug ebenfalls zum Ge-
lingen des Festes bei. Natiirlich ist so ein Fest ohne die Mithil-
fe aller Kameradinnen und Kameraden nicht machbar. Vielen
Dank fiir das gute Miteinander!

Feuerwehr Oberscheibe sucht Nachwuchs

Wir suchen dringend 5 bis 6 (nehmen auch gerne mehr) dienst-
taugliche Biirgerinnen oder Biirger, denen, wie auf dem Foto
unten ersichtlich, ,,der Helm passt“. Denken Sie in Ruhe darii-
ber nach und bei Fragen wenden Sie sich vertrauensvoll an uns.
Die Dienstzeiten finden Sie im Amtsblatt und am Gerédtehaus.
Unter dem Leitsatz unseres Banners ,,Gott zur Ehr — dem Néchsten

zur Wehr* wiinsche ich uns allen fiir die Zukunft ,,GUT WEHR“!

Liebe Handarbeiterinnen in Oberscheibe
und Scheibenberg,

wir treffen uns wieder am 2. und
16. Oktober 2019, 19.00 Uhr
im Dorfgemeinschaftshaus in Oberscheibe.

Liebe Seniorinnen und liebe Senioren,
herzliche Einladung fiir den 15. Oktober, i Senic
16.00 Uhr ins Dorfgemeinschaftshaus ﬁ m')
Oberscheibe.
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KINDERTAGESSTATTEN- UND
SCHULNACHRICHTEN

Kindergarten ,,Bergwichtel

wHalli, Hallo!* Schon, dass ihr alle nach der schonen Urlaubs-
zeit wieder da seid. Was gibt es Neues bei den kleinen und grofien
Bergwichteln?

Unsere Einrichtung hat eine neue Leiterin. Wir heilen Frau
Seltmann herzlich willkommen. Wir freuen uns auf Sie und wiin-
schen Thnen eine schone Zeit mit den Kindern und eine gute
Zusammenarbeit mit dem Erzieherteam.

Weiterhin begriilen wir die ,,neuen Fiichse“. Das sind die neuen
Schulanfianger 2020. Fiir Euch wird es ein spannendes und lehrrei-
ches Jahr werden. Wir haben dazu viel vorbereitet und wiinschen
Euch viel Freude beim Lernen und Entdecken, aber auch weiter-
hin beim Spielen und Frohlichsein. In diesem Jahr wird die Vor-
schule Euer grof3es Ziel sein, wir wiinschen Euch viel Erfolg dabei.

Die Natur steht bei den Bergwichteln immer noch an erster Stel-
le. Am schonsten ist es im Wald. So haben sich die kleinen Kifer
auf die Socken gemacht, um einen schonen Vormittag im Wald
zu verbringen.

Auch die Méuse, Teddys und Schmetterlinge haben den Wald
unsicher gemacht und die ersten Pilze im Scheibenberger Wald
gefunden.

Aber nicht nur der Wald ist fiir unsere Bergwichtel interessant.
Unsere Teddygruppe besuchte das schone Sonnenblumenfeld.
Kurzerhand wurden dazu gleich ein paar Projekte unter dem
Thema Sonnenblume gestaltet. Wir haben die Sonnenblume ge-
nau betrachtet, gemalt, geklebt und ein tolles neues Fingerspiel
gelernt.

In der Miusegruppe lief ein grof3es Projekt zum Thema Wasser.
Wir haben viel dariiber gelernt und erfahren. Wir haben Fragen
gestellt und beantwortet, z.B. warum Menschen, Tiere und Pflan-
zen Wasser zum Leben brauchen, wo Wasser vorkommt und fiir
was man Wasser gebraucht usw. Wir haben mit Wasser experi-
mentiert und haben dabei erfahren, was im Wasser schwimmt
und was nicht. Fiir unseren Projektabschluss haben wir auf einer
Leinwand tolle Meeresbilder gestaltet. Alle Mdusekinder hatten
groBen Spaf und waren eifrig dabei.

Text: Danicla Maiwald- Schubert
Bilder: Erzieherteam
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Christian-Lehmann-Grundschule

Was? Schon wieder ein Jahr vorbei?

JA! Die neuen Schulanfinger wurden eingeschult. Am 17. Au-
gust 2019 fanden sich 8 Middchen und 9 Jungen mit ihren Famili-
en in der festlich geschmiickten Turnhalle zur Einschulungsfeier
ein. Schick gekleidet ging es auf in einen neuen Lebensabschnitt.
Herzlich begriiten die Lehrerinnen, die Schiiler der Klasse 4
und der Biirgermeister die aufgeregten, neugierigen und teilwei-
se auch schiichternen Schulanfédnger. Ganz gespannt schauten
sie sich das von den Viertkldsslern einstudierte Theaterstiick
,Die verschwundenen Buchstaben“ an. An dieser Stelle ein
Applaus an die jungen Schauspieler: Das habt ihr wirklich ganz
super gemacht! Vielen Dank fiir diese schone Darbietung! Na-
tiirlich wurde auch von jeder Schulanfingerin und von jedem
Schulanfinger das wahrscheinlich Allerschonste an diesem Tag
in Empfang genommen — die heilersehnte, gro3 gewachsene,
gut gefiillte, bunte und dekorierte Zuckertiite. Nun kann die
Schule aber beginnen!

Ein herzliches Dankeschon sagen wir den Mannern der Fami-
lie Weidehaas fiir die technische Unterstiitzung, den Mannern
des Bauhofes, Frau Annett Tuchscheerer fiir ihre wunderschone
Blumendekoration und dem Schreibwarengeschéft Kaiser, das
jedes Jahr eine ,,Starterbox“ als BegriiSungsgeschenk fiir jeden
Schulanfidnger sponsert.

Der Biirgermeister Michael Staib liberraschte die Klassenleh-
rerin Frau Wirker und ihre neue Klasse 1 mit einem Briefum-
schlag, der es in sich hatte (PS: Startkapital fiir die Klassenkasse).
Dariiber war die Freude grof3, denn es werden sicher auch Klassen-
veranstaltungen geplant werden.

Silvia Wirker, Klassenlehrerin der Klasse 1
Cornelia Martin, Sekretariat

VEREINSMITTEILUNGEN

SSV 1846 Scheibenberg e. V.

Sport frei!

Im August traf sich die Seniorensportgruppe des SSV zum jahr-
lichen Sportfest auf dem Sommerlagerplatz. Die Erwarmungs-
runde bei flotten Klidngen fiel dieses Mal, bei heilem Sommer-
wetter, eher knapp aus. An verschiedenen Stationen zeigten die
Sportler dann in den Bereichen Koordination, Kraft und Aus-
dauer ihr Kénnen.

Nach dieser Anstrengung hatten sich die Senioren eine leckere
Starkung in der Blockhiitte mehr als verdient. Beim lustigen Zu-
sammensein wurden noch die Sieger des Sportfestes gekiirt und
schon die néchste Unternehmung geplant.

Wenn auch SIE Lust haben, sich sportlich fit zu halten, dann
kommen Sie doch einfach zu unserer wochentlichen Sportstun-
de in die Turnhalle zum Schnuppern. Alle Minner und Frauen
ab 60 sind montags 15.30 Uhr bis 16.30 Uhr in der Scheiben-
berger Turnhalle willkommen. Gerne konnen Sie sich auch bei
Bernd oder uns Ubungsleitern informieren.

Sportliche Griifie
Isabel & Birbel

Miniskifliegen in Scheibenberg

Am 7. September 2019 fand auf unseren Schanzen an den
Orgelpfeifen das Miniskifliegen statt.

Wir sind nun schon zum 5. mal Bestandteil der Miniskiflug-
Tournee. Als SSV 1846 Scheibenberg sind wir verlésslicher
Partner, was die Durchfithrung von Wettkdmpfen betrifft. Dafiir
herzlichen Dank bei allen Unterstiitzern dieser Veranstaltung
und unseres Vereins.

Mit 28 Teilnehmern hatten wir wieder einen grof3en Zuspruch
fiir unsere Veranstaltung. 8 Vereine aus ganz Sachsen waren
dazu angereist. Natiirlich war an diesem Vormittag auch das
DSV-Nachwuchs-Projekt eingebunden.

Gefreut haben wir uns, dass sich einige Scheibenberger Jungs
an den angebotenen Stationen an unserer Anlage ausprobiert
haben.

Ortsverschénerungsverein
Scheibenberg e. V.

Wer hat Reisig?

Wie in jedem Jahr mochten wir, der Ortsverschonerungsverein,
zur Adventszeit Girlanden fiir den Marktbereich binden.

S

W g —

Dazu brauchen wir viel Reisig. Nun suchen wir alle Baumbesit-
zer, die im Herbst noch ihre Baume ab oder beschneiden moch-
ten und das Material nicht selbst verwerten konnen oder wollen.
Bitte melden Sie sich bei der Stadtverwaltung oder den Mitglie-
dern des OVV! Dann konnen wir iiber die Abholung und alles
Weitere sprechen. Die Girlanden werden immer in der Woche
vor dem Totensonntag gebunden (19. November 2019 und 21.
November 2019).

Danke im Voraus!
Zur Info! Der Verein trifft sich wieder am 9. Oktober 2019 zum
Jahresriickblick in Bildern mit Frohmut Naumann in der Ober-

schule.

Hanna Keilig i. A. d. Vorstands
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Erzgebirgszweigverein
Scheibenberg e. V.

An einem ganz gewohnlichen Einkaufstag, ein Freitag. Ich habe
den Weg zu unserer Apotheke. Ja, was ist denn da am Rathaus los?
Zwei Kinder-Muttis mit dem Sitzwégelchen fiir 6 kleine Kinder
streben dem Quartier zu. Sie sind sichtlich miide - Mittagsschlaf ist
wohl jetzt notig.

Aber dies ist im Moment nicht das Uberraschende. Ganz andere
quicklebendige Flugkiinstler erhaschen meine Aufmerksamkeit.
Schwalben, Schwalben - seit wann? Wieviel Jahre ist das her? Sie
waren einmal sogar auf unserer Verkehrsstrale zu Stof3zeiten da,
reichlich. Alle seit Jahrzehnten wie weg. Es wurde bereits ihr Weg-
bleiben als sogenanntes Aussterben, zumindest bei uns gesagt.

Jedenfalls heute fiir mich eine tolle Uberraschung. Und zwei An-
wohnerinnen aus der Kirchgasse berichteten mir von dieser Flug-
schau jetzt in diesen Tagen des Septembers. Tiefflug, Sturzflug, auch
um die Ecke des Rathauses herum. Es gibt sogar ein, zwei Fotos.
Aufgereiht auf der Telefonleitung. Und dann wieder der Start,
ziemlich unvorbereitet, eben grofie Flugkunst, ohne sich zu beriih-
ren. Ob denn die jungen Schwalben schon, oder tiberhaupt fiir ihre
grof3e Reise, fiir ihre Zigtausend Kilometer Streckenfliige tiben?
Diese Uberraschung ist euch gelungen, ihr kleinen Schwarzen. Um
nicht zu sagen: ihr Scheif3erlein - denn es gibt schon wie frither eben
auch, den wei3en Schiss am Fenster, am Haus usw. Kopf einziehen
war angesagt.

Noch einmal: Siebzig: Und kein bisschen langweilig: so formulieren
wir es fiir all die schonen Tage des Jubildums. Diese, unsere kleine
Stadt, vielleicht mittlere Kirchgemeinde - und dieser grof3e Posau-
nenchor! Wenn sie nicht Lob- und Danklieder blasen wollten, wer
sollte es sonst tun? Ein 3 1/2 jahriger Steppke Emmanuel klatscht
zuerst in seine kleinen Hénde - die Gemeinde folgte. Dies passte in
die Auftaktveranstaltung am Donnerstag, dem 06. September, zum
Riickblick der 70 Jahre, so wunderbar hinein.

Ja unsere Stadt, die so tolle Mitmach-Menschen hat! Es wurde von
einem groBen Schatz gesprochen. Auch die blitzblanken Instru-
mente des Blaserchores sagten das eindeutig aus.

Herzlichen Dank fiir ALLES, liebe Mitmenschen.
Friiher ein Segenswort: ,,Vergelte es euch der Herre Gott*.

In diesem Sinne mit
,,Gliick auf!*
U. Flath

Miebner Freibad
Rettungsring e.V.

Liebe Scheibenberger, liebe Oberscheibener,

die zweite Saison nach den Bauarbeiten am Freibad Markersbach
ist Geschichte. Im Juni hat man gedacht, der Sommer geht nie zu
Ende, eine Woche nach der anderen war es heif3. Aber im August
hatte man manchmal schon das Gefiihl, der Herbst hat Einzug
gehalten.

Die Saison war sehr erfolgreich, iiber 13.000 Besucher konnten wir
verzeichnen.

Am 28. Juli 2019 war das jahrliche Sommerfest fiir alle Kinder, dies-
mal zum Thema ,,Pippi Langstrumpf*, wieder gemeinsam mit den
Sportfrauen der Dienstags- und Mittwochsgruppe veranstaltet.

Bedanken mochten wir uns hiermit auch bei allen Spendern. Allen,
die nicht genannt werden wollen und die unsere Spendenbox im
Kiosk gefiillt haben. Ganz besonders bei der Tankstelle Schmidt
aus Scheibenberg, die uns einen grofen Getréankekiihlschrank ge-
schenkt hat, und den Stadtwerken Schneeberg, die uns zwei Strand-
korbe und vier Schwimmleinen gespendet hat.

Damit einen schonen Herbst und bis zum néchsten Jahr!

Thr Miebner Freibad Rettungsring e.V.
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Seite 14

30. Jahrgang, Nr. 350, 10/2019

DIE LETZE RUHE UNTER
HEIMISCHEN BAUMEN FINDEN

WALDFRIEDHOF

WALDFRIEDHOF ERZGEBIRGE in Lauter-Bernushach
WALDFRIEDHOF SCHONBURGER LAND in Callenberg
WALDFRIEDHOF ZWICKAUER LAND in Miilsen

FUUHRUNGEN
jeweils um 10 Uhr (bzw. 14 Uhr)
auf dem Waldfriedhof Erzgebirge in Lauter-Bernsbach
05. Oktober 2019° 02. November 2019
10. Oktober 2019 07. November 2019
17. Oktober 2019 14. November 2019
24, Oktober 2019 21. November 2019

* Bitte beachten Sie, dass die Fiihrungen an diesem
Termin um 14 Uhr stattfinden.

KONTAKT
Verwaltung Waldfriedhdfe
Rathausstrafe 54 | 09337 Callenberg, Ortsteil Falken
TEL +49.3723 667 17 34 | FAX +49 3723 667 17 35
Email: info@waldfriedhof-sachsen.de

MEHR INFORMATIONEN UNTER
wwwwaldfriedhof-sachsen.de

% Dr. Willmar Schwabesche
p Bﬁl'ﬁ.[.\dﬁ'l’.\ TTENBETRIERSGESELLSCHAFT
¥

Tagespflege am Markt

T T = — . - 'D:
e il =Tl IE

Tageshetreuung in

Elterlein
Umfangreiches Pflege- und
Betreuungsangebot
Abwechslungsreiche Mahlzeiten
Erfahrenes, motiviertes und

freundlichesPflege- und
Betreuungsteam

Fahrdienst

Tagespflege am Markt, Markt 2 (ehemalige S asse), 09481 Elterlein,
oerstel.de, Telefon: 037349 139 445, www.gutfoerstel.de

Vermiete 2-Raum-Wohnung in Scheibenberg in zentraler
Lage mit Blick zum Markt im 1. Obergeschoss mit ca. 72 m?
Wohnfliache, Kiiche mobliert, Bad mit Wanne und WC.

Monatliche Kaltmiete ca. 360 Euro, Nebenkostenpauschale
ca. 120 Euro, ca. 165 kWh/m?*a Erdgas fiir Warme und Warm-
wasser mit Therme in der Wohnung. Interessenten melden sich
bitte unter Tel. 03733 289800 téglich 9 bis 18 Uhr.

Hans-Dieter Schmidt

STELLENANGEBOT Ea

ambulante Pflege . -

Sie mdchten unser Team in der ambulanten Pflege
unterstitzen und der Umgang mit Menschen

macht Ihnen Freude.
Dann nutzen Sie lhre Chance und bewerben Sie sich bei uns.

Wir suchen in Scheibenberg und Umgebung

* Altenpfleger (m/w)

* Gesundheits- u. Krankenpfleger (m/w)
* Pflegehelfer (m/w)

+ Hauswirtschaftspfleger (m/w)

Diakonie Sozialstation
. Alte Poststrale 2
09456 Annaberg-Buchholz

g Bewerbungsunterlagen an:

Telefonische Ruckfragen beantworten wir gem unter: 03733/58555

‘DANKE
far die guten Winsche

Far die vielen liebevollen GriBe, Gluck-
und Segenswinsche, Blumen und
Geschenke anlasslich meines 95. Geburtstages
mochte ich mich hiermit bei allen Gratulanten
aufs Herzlichste bedanken.

Meinem Allerhéchsten gebihrt Lob und Dank far
die mir bisher gewahrte segensreiche Gnadenzeit.

Oberscheibe, September 2019
Kurt Endt

Wohnung in Scheibenberg
zu vermieten

Schone, sanierte, sonnige Hochparterrewohnung
53m2, Kiiche, WZ, SZ, Bad (raumhoch gefliest), Flur.
Stellplatz und Garten mdglich

ab sofort beziehbar

Anfragen unter 03733 23012 - Frau Kristina Merkel
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02.11.2019 Fotovortrag und Bilderausstellung zur Kirmes:

HEILSAME NATURSCHONHEITEN
AM SCHEIBENBERG UND UMGEBUNG

Hendrik Heidler fiihrt Sie mit schdonen Bildern und erstaunlichen Geschich-
ten durch die Jahreszeiten zu heimischen Heil- und Kiichenpflanzen.”
Mit Bildern und Gedichten von Susann Heidler

14.00 UHR EROFFNUNG BILDERAUSSTELLUNG UND
14.50 UHR FOTOVORTRAG IM RATHAUS SCHEIBENBERG
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BILDERAUSSTELLUNG ZUR KIRMES: 02. UND 03.11.2019, 14.00 BIS

TRAUMZEITPRAXIS SCHEIBENBERG
LehmannstraBe 3, 09481 Scheibenberg
Tel.: 037349 8807, www.traumzeitpraxis.de

18.00UKR
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Freitag, 01.11.2019
am Nachmittag Anfahren der Fahrgeschifte

Sonnabend, 02.11.2019

14:00-19:00 Uhr Buntes Markttreiben mit Hindlern,
Fahrgeschidften und Vereinen

14:00 Uhr Eroffnung der Bilderausstellung , Heilpflanzen®
mit Buchvorstellung von Hendrik und Susann Heidler
aus Scheibenberg im Rathaus Scheibenberg

14:30 Uhr Fotovortrag , Heilsame Naturschonheiten®, prasentiert
von Hendrik Heidler aus Scheibenberg im Ratssaal
Rathaus Scheibenberg

bis 18:00 Uhr Offene Fotoausstellung

14:00-17:00 Uhr Das Heimatmuseum freut sich auf Ihren Besuch.

14:00 - 18:00 Uhr Offene Kirche mit Turmcafé

14:00 - 18:00 Uhr Kinderflohmarkt im Eingang der Apotheke

15:00 - 17:00 Uhr Kirmesstiibchen fiir Kinder im Sonnentiirzimmer
der Apotheke

Sonntag, 03.11.2019

10.00 Uhr Festgottesdienst in der Kirche Sankt Johannis Scheibenberg, ]
anschl. Heiliges Abendmahl

14:00 - 18:00 Uhr Buntes Markttreiben mit Hiandlern, Fahrgeschaften und Vereinen
Offene Fotoausstellung im Rathaus Scheibenberg
Offene Kirche mit Turmcafé
Fun mit Segway-Parcours

15:00-17:00 Uhr Kirmesstiibchen fiir Kinder im Sonnentiirzimmer
der Apotheke

Montag, 04.11.2019

14.00 Uhr Gottesdienst mit Heiligem Abendmahl
in der Kirche Sankt Johannis Scheibenberg
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